



扫码阅读
更多文章



年轻干部要牢记习近平总书记的教诲，经常对照习近平总书记提出的要求，经常对照初心使命，知道该干什么、不该干什么，努力学习，扎实干事，健康成长。

写给年轻干部的三十六条建议（七）

木子

十八、最短的距离是从嘴到手，最长的距离是从说到做

古语云：“言者，行之指也。”“说”与“做”，一字之差，却又辩证统一，蕴藏着人生哲理。“做”是“说”的前提基础，“说”是“做”的意思表示。从这个意义上说，人的一生有两次质的飞跃，一次是把想法变成说法，一次是把说法变成做法。光说不练“假把式”，光练不说“傻把式”，又说又练“真把式”，阐述的就是两者之间的区别和联系。历史属于开拓者与实干家，真抓才能攻坚克难，实干才能梦想成真。理想再高远、设计再完美，没有脚踏实地的行动，缺乏良性有效的沟通，就不可能抵达绚烂的梦想彼岸。新时代的领导干部，既要会“说”，掌握说话的技巧和分寸，展示口才的风格和魅力；也要会“做”，涵养干事的方法和本领，营造崇尚实干的氛围。

（一）空谈误国，实干兴邦

大道至简，实干为要。实践是检验真理的唯一标准，实干是最质朴的方法论。古往今来，凡事皆兴于实、败于虚。只有把实干精神融入自身血脉之中，不受虚言、不采华名，不坐而论道、不夸夸其谈，才能在实干中抓住机遇、找准方法、破解难题、推动发展。实干是最生动的语言。社会主义是干出来的，不干，半点马克思主义也没有。实践性是马克思主义科学世界观和方法论的本质要求，也是其力量所在、魅力所在。1941年，时任中央党校副校长的彭真向毛泽东

请示中央党校的校训应是什么，毛泽东说：“实事求是，不尚空谈。”问题只有在实干中才能破解，事情只有在实干中才能办成。领导干部只有自觉厚植实干精神，养成务实作风，少说空话、套话、大话，沉下心来、扑下身子，把工作一项一项做实，把问题一个一个解决，才能一步一个脚印向前，干出让群众满意的成绩。不做空想家，要当实干家。纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行。马克思曾说：“一步实际行动比一打纲领更重要。”干工作如同搭积木，需要手把手、一个格子一个格子完成，少一步、错一项都不可能取得圆满实效，光动口不动手更是不可能搭出完美的模型。然而现实中，仍然不乏诸多的空想家、空谈家，他们高谈阔论、口若悬河、品头论足，似乎无所不能，真正抓工作却浮光掠影、流于形式，善做表面文章，成为群众口中的“吹牛皮”干部，败坏了党风政风，带坏了民风。要汲取战国赵括“纸上谈兵”、两晋学士“虚谈废务”的深刻教训，扑下身子真抓实干，沉心静气把各项决策、各项任务落到实处，务求取得实效。

（二）能说会干是本事，善作善成是本领

身处开放包容、个性张扬的新时代，能说善辩是一种必备的沟通技巧，口才好不仅体现思维敏捷、语言组织能力强，也同样体现着人的智慧和风格。随着生活节奏加快，越来越多的人追求“速成”、只要“结果”，不受外界干扰，克服浮躁心理，崇尚实干、善作善成更成为一种